



REPUBLIC OF MOLDOVA  
HONORARY CONSULATE IN BULGARIA

## Доклад

на Почетното консулство на Република Молдова в  
Република България – гр.Пловдив  
за 2022г.

През 2022г. Почетният консул на Република Молдова в Република България – гр.Пловдив, г-н ВЕСЕЛИН ЧИПЕВ, с консулски окръг, обхващащ областите Пловдив, Хасково и Стара Загора, даде личен принос за активизиране на връзките между Република Молдова и Република България на политическо, икономическо и културно ниво, както и активно насърчаваше икономическите интереси на Република Молдова в района на Пловдив.

През март, почетният консул направи дарение към Министерството на финансите на Република Молдова за украински бежанци, нуждаещи се от хуманитарна помощ в резултат на инвазията на Русия в Украйна.

През май, г-н Веселин Чипев оказа съдействие на две големи молдовски компании – “Cheton Grup” и “Supraten” при преминаването през митница Бургас.

На 9 май, почетният консул взе участие в поднасянето на венци по повод 77 години от Победата във Великата Отечествена война. Ветерани и наследници на воините, воювали срещу фашизма, се изкачиха на върха на Бунарджика, където се състоя церемония пред паметника на Альоша.

На 19 май се проведе благотворително събитие, организирано от фондация „За Нашите Деца“, на което присъства и почетният консул, който направи дарение в помощ на семейства с деца.

През юни, почетният консул съдейства за установяване на контакт между молдовската фирма „Стройбит“ ООД и производителя на битум в България – „Лукойл България“ ЕООД.

Г-н Веселин Чипев взе участие в 13-ия традиционен голф турнир „Дипломати и приятели“, който се организира през юли от Министерството на външните работи и под патронажа на министъра на външните работи на Република България. На събитието присъстваха членове на правителството, секретари и съветници на Президента на Република България, ръководители и членове на дипломатическия и административно-техническият персонал на дипломатическите мисии, представители на международни организации и почетни консули, акредитирани в България.

На 6 септември, посланикът на Република Молдова – Н.Пр. Г-н Анатоли Чебук и почетният консул бяха специални гости на ежегодното честване на Съединението на България в Пловдив, където бяха поднесени венци пред Паметника на Съединението и паметника на Капитан Райчо Николов. След тържеството Н.Пр. Г-н Анатоли Чебук, г-н Веселин Чипев и кметът на Пловдив – г-н Здравко Димитров проведоха среща, на която обсъдиха побратимяването между Пловдив и Кишинев.

Почетният консул имаше честта да подкрепи официалния прием по случай Деня на независимостта на Република Молдова, който се проведе на 20 септември. Почетното консулство оказва съдействие на Посолството на Република Молдова в София за организирането на приема в Хотел Маринела София. Домакин на приема беше посланикът на Република Молдова – Н.Пр. г-н Анатоли Чебук и неговата съпруга – г-жа Лариса Чебук и даде възможност за

засилване на сътрудничеството между членовете на дипломатическия корпус в страната, включително добрите дипломатически отношения между Република Молдова и Република България.

През октомври, г-н Веселин Чипев подкрепи и дари Детска хорова формация „Евмолпея” за участието им в концерти в Сърбия, по повод честването на 300-годишнината от рождението на Свети Паисий Хилендарски.

Почетният консул беше основен спонсор на събитието по случай Деня на бесарабските българи, организирано от молдовската диаспора на 29 октомври. Той бе награден от ръководителя на Бюрото за връзки с диаспората – г-жа Надежда Зубко с благодарствена грамота за подкрепа на дейността на молдовската асоциация „Роден край“.

През изминалата година, почетният консул на Република Молдова беше интензивно ангажиран с проекти в социалната, икономическата, културната и политическата сфера в страната и чужбина, и честно и почтено представляваше интересите на Република Молдова.